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THƯ NGỎ 

Về việc sử dụng Hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền 

Kính gửi: Quý Người nộp thuế có ngành nghề kinh doanh ăn uống, nhà hàng, 

khách sạn, dịch vụ vui chơi giải trí, siêu thị, kinh doanh vàng bạc… 

Cục Thuế tỉnh Hậu Giang xin gửi lời chào trân trọng và cảm ơn sự hợp tác 

của Người nộp thuế (NNT) trong việc thực hiện nghĩa vụ thuế. Với mục tiêu tạo 

điều kiện thuận lợi nhất để NNT thực hiện tốt chính sách pháp luật thuế, Cục Thuế 

tỉnh Hậu Giang thông báo đến doanh nghiệp, hộ kinh doanh trên địa bàn tỉnh một 

số nội dung cần lưu ý về Hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền (HĐĐT khởi 

tạo từ MTT) như sau: 

1. Một số lợi ích của việc áp dụng HĐĐT khởi tạo từ MTT: 

- Người bán chủ động 24/7 trong việc lập HĐĐT khi có phát sinh bán hàng 

hóa, dịch vụ; xử lý triệt để vướng mắc về chậm trễ thời gian giữa thời điểm thanh 

toán và thời điểm lập hóa đơn; 

- HĐĐT khởi tạo từ MTT không bắt buộc có chữ ký số; 

- Tại một địa điểm bán hàng có thể thiết lập nhiều MTT, hạn chế được tình 

trạng khách hàng phải chờ đợi khi thanh toán. Ngoài ra, khi khách hàng nhận 

HĐĐT có mã của CQT khởi tạo từ MTT của NNT còn có nhiều cơ hội trúng 

thưởng Chương trình “Hóa đơn may mắn”, từ đó tạo sự gắn kết thông qua hoạt 

động mua bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ có lập HĐĐT. 

- Khoản chi mua hàng hóa, dịch vụ sử dụng HĐĐT khởi tạo từ MTT được 

xác định là khoản chi có đủ hóa đơn chứng từ hợp pháp khi xác định nghĩa vụ 

thuế.  

- Danh sách NNT sử dụng HĐĐT khởi tạo từ MTT được công khai trên 

Cổng thông tin điện tử của Tổng cục Thuế, do đó người bán có sử dụng HĐĐT 

khởi tạo từ MTT sẽ được khách hàng và người tiêu dùng lựa chọn để mua hàng 

và lấy hóa đơn. 

2. Chi tiết về đối tượng áp dụng; Đăng ký, sử dụng HĐĐT khởi tạo từ 

MTT; Gửi dữ liệu HĐĐT đến cơ quan thuế: được đăng tải trên Website Cục 

Thuế theo địa chỉ: haugiang.gdt.gov.vn. 
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3. Xử lý vi phạm:  

Chính phủ, Bộ Tài chính sẽ ban hành các chế tài xử phạt các đơn vị cố tình 

trì hoãn thực hiện xuất HĐĐT khởi tạo từ MTT. 

Trong thời gian tới, Cục Thuế tỉnh Hậu Giang rất mong quý NNT tiếp tục 

phát huy trách nhiệm trong việc thực hiện chủ trương chính sách, pháp luật của 

Nhà nước, khuyến nghị NNT khẩn trương sử dụng HĐĐT có mã của CQT khởi 

tạo từ MTT theo chỉ đạo của Tổng cục Thuế.  

Cục Thuế tỉnh Hậu Giang cam kết tạo điều kiện thuận lợi nhất và giải quyết 

kịp thời theo đúng quy định pháp luật khi doanh nghiệp, hộ kinh doanh thực hiện 

đăng ký sử dụng HĐĐT khởi tạo từ MTT. Mọi vướng mắc của NNT xin liên hệ 

trực tiếp qua số điện thoại: 02933.878.886 (Phòng Tuyên truyền – Hỗ trợ Người 

nộp thuế, Cục Thuế tỉnh Hậu Giang)./.  
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